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ISMETLES: ELAGAZAS (példa)
proba1(A, B) :- A < B, writeIn('Az els6 szam kisebb").

proba1(A, B) :- A > B, writeIn('A masodik szam kisebb').
probal(_, ) :- writeln('"Egyformak’).

proba2(A,B) :- A < B, writeln('Az elsé paraméter kisebb')
A > B, writeln('A masodik paraméter kisebb')

writeIn(‘"Egyformak’).

ISMETLES: ELAGAZAS (példa)
proba3(A,B) :- A < B -> writeln('Az elsé szam kisebb')
A > B -> writeln('A masodik szam kisebb')

writeIn(‘"Egyformak’).

proba4(A,B) :- A < B -> writeln('Az elsé paraméter kisebb')

writelIn('Nem kisebb az elsé').




KITERO: CUT (vagas)

,Normal” mikodés:

B - Ay Ay ..,

Cut-tal (jele: !):

-0 ) S,

B:-Ay, Ay iy

CUT — KICSIT RESZLETEZVE

Példa:
Y haX<3=Y=0,
ha3<=Xés X<6 =Y =2,
! ha6<=X=Y=4
2 -
3 g *
f(X,0) - X < 3. .
f(X,2) - 3 =< X, X < 6. igaze :- f(1,Y),2<Y.

f(X,4) - 6 =< X.




CUT — KICSIT RESZLETEZVE

igaze - f(1,Y),2<Y. igaze f(X,0) - X < 3.
f(X,2):-3=<X, X <86.
f(X,4) - 6 =< X.
1. 2<Y
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A ,cut’ ndvelte a program hatékonysagat, de nem
befolyasolta a deklarativ jelentését = green (zold) cut

CUT — KICSIT RESZLETEZVE

Uj cél: 2:- (7, Y) f(X,0) - X < 3.
f(X,2) - 3 =< X, X < 6.
f(X,4) - 6 =< X.

7 < 3 hamis. = a 3 =<7 feltételt folosleges még egyszer
megvizsgalni a masodik szabaly kiértékelésekor.
A program ugyesebb atfogalmazasa:

f(X,0) - X <3, L. Ennek a programnak ugyanaz
f(X,2) .- X <6, az eredménye, mint az
f(X,4). eredetinek, de hatékonyabb

mindkét el6z6 verzidnal.




CUT — KICSIT RESZLETEZVE

Mi a helyzet cut nélkal?

f(X,0) - X < 3, 1. f(X,0) - X < 3.
f(X,2) - X <6, 1. f(X,2) - X < 6.
f(X,4). f(X,4).

Az alternativak végigvizsgalasa miatt tdbbszoros
megoldast nyujthat, melyek kdzul némelyik helytelen.

?.-f(1,Y) : Megvaltozott a program
Y=0 deklarativ jelentése is =
Y=2 red (voros) cut
Y=4
CUT — PELDA
Pelda: fovaros(franciao, parizs).
fovaros(usa, washington).
fovaros(magyaro, budapest).
uzemel(parizs, hp). elad(hp, 120).
uzemel(parizs, dior). elad(dior, 200).
uzemel(parizs, chanel). elad(chanel, 300).

uzemel(budapest, kinoin). elad(kinoin, 130).
uzemel(budapest, mom).  elad(mom, 140).

nagy(C) :- fovaros(C, X), uzemel(X, Y), elad(Y, Z), Z > 100.

nagy(C) :- fovaros(C,X), valami(X).
valami(X) :- uzemel(X,Y), elad(Y, Z), Z> 100, ! .




,CIKLUSSZERVEZES”: REKURZIO (ism.)

A rekurzid részei:

1. rekurziv szabaly(ok)

(szabalyfejben, szabalytdrzsben ugyanaz a
predikatumszimbdlum szerepel)

2. megallité szabaly(ok)

(szabalyfejben, szabalytdérzsben nem szerepel
ugyanaz a predikatumszimbdlum)

REKURZIO — PELDA

Hatarozzuk meg n! értékét!
Vagyis:
1. rekurziv szabaly:

ha N >1, akkor szamoljuk ki N-1 faktoridlisat, és
szorozzuk meg N-nel. (Azaz n! = n*(n-1)!, n>1)

2. megallité feltétel:
1 faktorialis értéke 1.

fakt(N,F) :- N>1, M is N-1, fakt(M,K), F is N*K.
fakt(1,1).




KIERTEKELES

fakt(N,F) :- N>1, M is N-1, fakt(M,K), F is N*K.
fakt(1,1).

Falkt(3,F)
31 | F=6

Fakt(2, K, F = 3*K T

K=1

=1 | +

Fakt(l 3, K = 2%, F = 3*K
1=1 /f \\\ 31
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FAKTORIALIS MASKEPP

Nem rekurziv megadas: N! = 1*2*3*... * [ * ... *N.

l=1;,P=1, fakt(N,F) :- fakt(N,F,1,1).
ciklus amig I <= N fakt(N,F,l,P) :- I =<N,

P=P*I UjP is P*I,

| =1+1,; Ujlis 1 +1,
ciklusvég fakt(N,F,Ujl, UjP).

Fakt=P fakt(_,F,_,F).




fakt(3,F).
|

fakt(3,F,1,1).

1<=3 ‘

fakt(3,F,2,1).

2<=3 ‘

fakt(3,F,3,2).

3<=3 |

fakt(3,F,4,6).

4<=3

KIERTEKELES
fakt(N,F,1,P) :- 1 =< N, UjP is P*I, Ujl is | + 1, fakt(N,F,Ujl, UjP).

F=6

F|6

Jobb-rekurzié
(tail recursion)

Hatékonyabb, mint a
masik.

UTKERSESI PELDA

ut(Start,Cel) :- repulo(Start,Cel).

ut(Start,Cel) :- repulo(Start,Uj_varos), ut(Uj_varos,Cel).

Problémak:

Megoldas (el6készitése):

Tarolni kell az adatokat!

(Legalabb a kiértékelés idejéig.)




LISTAK

Lista: elemek felsorolasa, pl:
[1,3,5, 4,12, 27]
[alma, korte, barack]

[alma, 200, banan, 350, narancs, 270]
[(alma, 200), (banan, 350), (narancs, 270)]

[[alma, 200], [banan, 350], [narancs, 270]]

[piaci(alma, 200), piaci(banan, 350), piaci(narancs, 270)]

stb...

LISTAK

Lista definialasa:

[Fej| Torzs]

]

elem lista ﬂ

Rekurziv definicio

I < kell megallité feltétel

|

ures lista




LISTAK — NEHANY EGYSZERU PELDA

— egy elem benne van-e egy listaban?
— hany elemda a lista?
(,sima” rekurzioval és jobb-rekurziéval)
— egy elem torlése egy listabol
— a elemek szétvalogatasa

stb...
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